

# OŠ »Tone Čufar« ob zaključku šolskega leta

**Te dni smo obiskali vse osnovne šole v naši občini z željo, da bi v odgovorih na nekaj anketnih vprašanj predstavile svoje delo v tem šolskem letu. Prvi se je našemu vabilu z osebnim pogovorom in izčrpnimi pismenimi odgovori na naša vprašanja odzval ravnatelj osnovne šole »Tone Čufar« Rado Hlebec.**

Povedal je, da je bilo letos ob koncu pouka izmed 629 učencev pozitivno ocenjenih 614 ali 97,62 odstotka, pri čemer le četrti (en ponavljalec), šesti (dva ponavljalca) in osmi razredi (12 učencev ima pravico do opravljanja popravnih izpitov) niso izdelali stoodstotno. Pričakovati je, da se bo skupni uspeh šole po popravni izpiti izboljšal vsaj še za odstotek.

Preglednica uspeha pri posameznih predmetih pokaže, da je največ nezadostnih ocen pri slovenščini (16), matematiki in angleščini (po 12), pri srbohrvaškem jeziku, spoznavanju narave, spoznavanju družbe in zemljepis pa so vsi učenci pokazali primerno prizadevnost in znanje. Skupaj je vseh posameznih nezadostnih ocen 63. Tovariš Hlebec sodi, da so dobri vzgojnoizobraževalni rezultati, ki jih šola

dosega že več let nazaj, posledica učinkovitih delovnih metod: na šoli je 14 oddelkov podaljšanega bivanja, trije oddelki jutranjega varstva, organizirajo dopolnilni in dodatni pouk, medsebojno pomoč učencev in dobro sodelujejo s starši.

Vseeno pa se kdaj le pojavi kratki stiki, ki jih najbolje ilustrira podatek, da ima v tem šolskem letu sicer 182 učencev oceno vedenja »vzorno«, toda ob tem tudi 21 »manj primerno«. Nekaj represivnih vzgojnih ukrepov so učitelji morali izreči zaradi neopravičenega izostajanja od pouka, neprimerne izražanja, kajenja, kvarjenja šolske opreme.

Tako kot s starši, šola dobro sodeluje tudi s svojim okoljem, krajevno skupnostjo Kolodvor, tretjo komponento, ki se neposredno in odločilno

vključuje v sistem vzgoje in izobraževanja. Pri tem gre predvsem za približevanje šole konkretnim oblikam ustvarjalnosti in življenja nasploh v delovnih organizacijah, v krajevni skupnosti kot celoti in za sodelovanje pri organiziranju prireditev, podelav, športno-obrambnega dneva in vseh drugih dejavnosti, ki širijo obzorja osnovnošolcem, krajanom pa pestrijo vsakdan in perspektivo.

Kaj pa dogodki, dogajanja in naloge, ki segajo čez okvir šole in se prepletajo s celotno družbeno strukturo, z našimi najsplošnejšimi prizadevanji? »Mnogo nalog smo že opravili na področju poklicnega usmerjanja, toda veliko je še primerov odločanja za poklice in šole z neustreznimi sposobnostmi. Tudi potrebam delovnih organizacij bi se morali bolj prilagoditi. « Temeljno nalogo usmerjenega izobraževanja pa tovariš Hlebec vidi v prilagajanju razvoja tehnologije, ki bo zahtevala drugačne profile poklicev, kot jih poznamo danes. Pomembna naloga bo vertikalno usklajanje šolskih programov (gre predvsem za zvezo med posameznimi šolskimi stopnjami) in še boljše povezovanje z združenim delom. V marsičem pa bi bilo potrebno vplivati tudi na stališča in interese staršev, ki svojemu otroku zlahka omogočijo kakršnokoli šolanje, pri tem pa premalo mislijo na njegove resnične sposobnosti.

V širše zastavljena družbena prizadevanja se pedagoški delavci na osnovni šoli »Tone Čufar« vključujejo s posodabljanjem učne metodologije in tehnologije, veliko pozornosti posvečajo samoizobraževanju, predvsem problemom motiviranja in delovne vzgoje učencev, najpomembnejša srednjeročna naloga vseh pa je prav gotovo priprava vseh komponent vzgojnoizobraževalnega dela za prehod v novo, kvalitetnejšo obliko dela: postopno uvajanje celodnevne bivanja učencev v šoli.

ustavno načelo svobodne menjave dela. Skupnosti so preizkusni kamen samoupravnega sporazumevanja, usklajevanja potreb in možnosti ter vseh oblik združevanja sredstev med uporabniki in izvajalci.

Morda bi morali podčrtati dejstvo, čeprav kažejo statistični podatki za našo občino skoraj idealno (v Sloveniji pride na sto prebivalcev 11,8 telefona, najmanj 4, Ljubljana Center 60,3) pa je stanje resnično povsem drugačno, te podatke moramo osvetliti s povsem drugega zornega kota, čeprav je tudi pomembno to, da na primer v ljubljanski regiji obstajajo celo delovne organizacije, ki jim je telefon nedosegljiv. Morda ni odveč, da tokrat ponovno poudarimo, da v naše gospodarstvo, s proizvodnjo najnovejših, naj sodobnejših telefonskih central, segamo v sam elitni vrh, na drugi strani pa je koncentracija našega telefonskega omrežja v Evropi na predzadnjem mestu.

Javnost pričakuje, da bi moč združevanja sredstev pomagala mnogim čakajočim, da bi dobili tako potrebni telefon oziroma komunikacij-

## Uporabniki komunale še ne sodoločajo

**Urejanje področja komunale je med tistimi stvarmi, ki krajane neposredno zadeva in zato tudi zanima. Da bi delavcem v združenem delu in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter delovnim ljudem in občanom v krajevnih skupnostih omogočili zadovoljevanje osebnih in skupnih potreb po komunalnih storitvah, je pri občinski skupščini ustanovljena samoupravna komunalna interesna skupnost, ki pa se je sedaj znašla pred vprašanjem, kako organizirati delegatsko bazo uporabnikov, da bi zagotovili enakopravno odločanje delovnih ljudi in občanov pri upravljanju komunalnih storitev.**

Pri občinski konferenci SZDL so se zato na razširjeni seji sveta za družbenopolitični sistem sestali predstavniki komunalne skupnosti in predstavniki družbenopolitičnih organizacij pri občinski skupščini.

Na območju občine je 800 temeljnih organizacij združenega dela in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti, v katerih je zaposlenih preko 60.000 ljudi ter osem krajevnih skupnosti s približno 38.000 prebivalci. Glede na to število bi zbor uporabnikov skupščine komunalne skupnosti lahko imel 59 delegatskih mest, vendar je vprašanje, kako delegirati delegate v konference delegacij in nato iz njih v skupščino uporabnikov. Prav gotovo je smotrno organiziranje konferenc delegacij na nivoju krajevnih skupnosti, ki pa se po številu temeljnih organizacij združenega dela in drugih organizacij in skupnosti zelo razlikujejo. V naslednjih nekaj dneh se bodo zato predstavniki o delegiranju delegatov še natančneje dogovorili in skušali najti najustreznejšo rešitev. Verjetno bodo zavzeli stališče, da bi imela vsaka krajevna skupnost po eno konferenco delegacij. Ne nazadnje tudi ni vseeno, kako poteka ta organizacija v ostalih ljubljanskih občinah. Tako bo do septem-

bra izdelan natančen načrt in predložen za javno razpravo delovnim ljudem in krajanom.

Drugo nerešeno vprašanje je formiranje skupščine za upravljanje in gospodarjenje s stavbnimi zemljišči. Zakon o upravljanju in gospodarjenju s stavbnimi zemljišči ponuja tri rešitve, vendar se na seji sveta za družbenopolitični sistem niso opredelili za nobeno od njih, saj se je potrebno o teh stvareh dogovoriti tudi na nivoju mesta. Vseh pet ljubljanskih občin bi lahko v tem primeru poiskalo enotno rešitev, saj smo končno ena skupnost in bi nekje ne bilo prav, da bi v tako pomembnih odločitvah vsaka občina na vsak način hotela imeti svojo - »najoriginalnejšo« - rešitev. V okviru izvršnega sveta občinske skupščine bo tako ustanovljena posebna delovna skupina, sestavljena iz predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in skupnosti občine, ki bo skušala - prav tako v naslednjih nekaj dneh, oziroma do jeseni - dogovoriti na vprašanje, kako organizirati delegatsko bazo za sestavo zbora uporabnikov skupščine za upravljanje s stavbnimi zemljišči. Tudi to odločitev bodo krajani in delovni ljudje naše občine prejeli v javno razpravo v začetku letošnjega septembra.

M. K.

## Dan poklicnih voznikov in avtomehanicov

Ob 13. juliju - dnevu poklicnih voznikov in avtomehanicov, je Janez Juvančič, ki ni le dolgoletni voznik, ampak je bil najprej gospodar, nato šest let predsednik združenja voznikov in avtomehanicov, in je zdaj že četrto leto v izvršnem odboru združenja; kar ob »letečem« Srečno pot dejal:

»Na združenju voznikov in avtomehanicov v Metelkovi ulici - tam je naš sedež - se nemalokdaj zamislimo. Kako to, da naša družba, ob vsej skrbi za varnost in urejenost v prometu, tako pozablja na poglavitno - na udeležence v prometu, predvsem na poklicnega šoferja?

Saj res obstajajo avto šole in tudi Svet za šolstvo je predpisal predmetnik - toda v tistih skopih šestih mesecih šolanja je velik del učnega uspeha odvisen predvsem od samoiniciative in vzgojiteljske nadarjenosti posameznega predavatelja. Šest mesecev prehitro mine tudi zato, da bi predavatelj dobrega spoznal svojega učenca. Dostikrat je na primer učenec že po svojih naravnih lastnostih, po temperamentu in značaju, vse prej kot primeren voznik, čeprav je lahko že celo enkrat avtomehanic. Pri bodočem poklicnem vozniku pa ne gre le za strokovno izurjenost, pomembna je tudi njegova privzgoja splošne kulture in etike.«

Ljuba Garbajs

## Bomo dobili telefon?

Že kmalu po ustanovitvi območne SIS za ptt promet Ljubljana se je na zasedanjih skupščine in na sestankih s predstavniki občinskih skupščin, krajevnih in družbenopolitičnih organizacij pokazalo, da je potrebno čimprej, v skladu z zakonom o SIS ptt prometa in samoupravnim sporazumom o ustanovitvi območne SIS za ptt promet

Ljubljana, vzpostaviti med uporabniki in izvajalci bolj konkretno in neposredno izražanje in usklajevanje interesov na ožjih območjih.

Samoupravne interesne skupnosti za ptt promet so namreč v Sloveniji med vsemi interesnimi skupnostmi izjemen primer, kjer se v praksi najbolj neposredno uveljavlja

## Borci - upokojenci proslavili svoj dan

Upokojenci doma upokojencev Tabor 10, člani zveze borcev so počastili 4. julij - dan borcev. V domu upokojencev je bilo pred dnevom 4. julij zelo veselo. Na ta dan so se zbrali v mali jedilnici vsi pokretni člani zveze borcev doma upokojencev Tabor, da proslavijo svoj praznik. Več kot 60 članov organizacije zveze borcev se je zbralo v tej mali jedilnici, kjer so bili pogoščeni. Tovarišica direktorica doma je pozdravila vse navzoče oskrbovance, člane zveze borcev doma upokojencev, z lepim nagovorom. Vsi prisotni člani ZB so zapeli več partizanskih in narodnih pesmi in se zavedali tega dne, saj svobodno lahko slavijo svoj praznik.

Anton Zrnc

# DOGOVORI

glasilo občinske konference SZDL ljubljana - center

Prešernova 26, p. p. 191 - Telefon: 312-634/21 - Izhaja štirinajstrednvo - Naklada 16.000 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner.

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Sonja Seljak (sekretar uredništva), Matija Čož (tehnični urednik), Artur Boroje, Bogdan Pogačnik, Bogdan Fajon, Vladimir Jerman, Cveto Stibilj  
Rokopisov in fotografij ne vračamo.  
Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likožarjeva 1